



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### О ПРАВОПОРЯДКЕ

Губернатор Владимир Владимиров провел очередное заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ставропольском крае. Одним из основных вопросов в повестке стали меры по профилактике преступлений с участием несовершеннолетних. Кроме того, на совещании заслушана информация о противодействии наркопреступности, рассмотрен ряд других тем.

Пресс-служба губернатора.

### АГРАРНЫЕ ИТОГИ

В краевом центре на базе Ставропольского государственного аграрного университета прошла традиционная экономическая конференция, на которой обсуждали итоги минувшего сельскохозяйственного года и определяли перспективы на ближайшее время. Напомним, аграрии края произвели в 2015 году различную продукцию более чем на 175 млрд рублей, что на 3,5 процента выше уровня позапрошлого года. Получено свыше 9,1 млн тонн зерна – с прибавкой в 358,8 тыс. тонн. На конференции также обсуждались меры господдержки и задачи по импортозамещению.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### БЕЗОПАСНАЯ РАБОТА

В Ставропольском крае в прошлом году сократилось число несчастных случаев на производстве более чем на 15 процентов. Особых успехов в сохранении жизни и здоровья людей достигли в Андроповском, Апанасенковском, Арзирском и Туркменском районах, где не зарегистрировано ни одного подобного эпизода, отметили в министерстве труда и социальной защиты населения СК.

Л. ВАРДАНЫ.

Обеспечение безопасности труда в региональном агропроме стало лейтмотивом пленума краевого профсоюза работников АПК, в работе которого принял участие замминистра сельского хозяйства СК Сергей Ридный. Председатель агропрофсоюза Сергей Марнопольский сообщил, что на встрече обсуждена целевая комплексная программа по защите прав и интересов аграриев в области охраны труда и окружающей среды на 2016-2017 годы.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### ПРИМЕР ВЛАСТЕЙ



В Кочубеевском районе стартовал месячник санитарной очистки территории. Почин благому делу дали местные чиновники, которые под руководством главы администрации района Алексея Клевцова вышли на уборку одной из лесополос в селе Кочубеевском. Для вывоза собранного ими мусора понадобился целый КамАЗ. По примеру властей придерживающихся к очистке лесополос, скверов, улиц от мусора, стихийных свалок уже подключаются различные предприятия и организации.

А. ИВАНОВ.

### «СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ»

Всероссийская антинаркотическая акция с таким названием стартовала в краевом центре. Как сообщили в управлении МВД России по Ставрополю, мероприятие продлится до 25 марта. Информацию о фактах употребления или распространения наркотических средств и психотропных веществ можно сообщать в дежурную часть управления МВД России по Ставрополю по телефону 56-02-17, по «телефону доверия» 30-51-78 или 02 круглосуточно. А также ОП № 1 (Ленинский район) 30-48-09, ОП № 2 (Октябрьский район) 30-45-00, ОП № 3 (Промышленный район) 30-50-70.

А. СЕРГЕЕВА.

### «МАНЬЧ» - ЧЕМПИОН!

В спортзале СОШ № 1 села Дивного прошел финал первенства Апанасенковского района по волейболу среди мужских команд. В решающем поединке победила команда «Маньч» из села Дивного. На втором месте «Дружба» из села Апанасенковского, а третья у команды из поселка Айгурского.

С. ВИЗЕ.

### НЕТ РАВНЫХ «ИСКРЕ-ОМВД»

В Андроповском районе на базе средней школы села Куршава состоялись районные соревнования по мини-футболу, посвященные памяти игрока команды «Искра» Якова Колодина. По итогам турнира первое место завоевала команда «Искра-ОМВД». Ее вратарь Александр Мельник признан лучшим игроком состязаний.

А. ИВАНОВ.

### ХОТЕЛА ПОРАДОВАТЬ ДРУГА?

Шуруповерт и дрели стали в последнее время пользоваться спросом у воров в Невинномысске. Так, на днях хозяин одного домовладения в городе химиков лишился именно этих электроинструментов, а также недосчитался 36-метрового шура-удлинителя. Сумма ущерба составила 15100 рублей. По подозрению в совершении кражи задержан 30-летний безработный, ранее судимый. А еще в полицию доставили женщину, которая умыкнула из магазина шуруповерт, дрель и набор инструментов. Дело было в преддверии 23 февраля – может быть, хотела порадовать друга?

А. МАЩЕНКО.

### ФЕСТИВАЛЬ

## Энергия искусства

В Ставрополе прошел Всероссийский фестиваль современных танцевальных направлений «Барахолка»

ПЛОЩАДКОЙ для одного из самых масштабных танцевальных событий края стал Ставропольский ДК имени Ю.А. Гагарина. Здесь в течение двух дней состоялись молодежные спортивные Ставрополья, Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодар, Ростова-на-Дону, Астрахани, Саратова, Нижнего Новгорода, Пскова, Иваново, Владикавказа, Нальчика и других городов.

В первом этапе фестиваля под названием Baraholka Battle приняли участие около 500 танцоров от 6 до 35 лет. Они оспаривали титул лучшего танцора в номинациях хип-хоп, хаус и т. д. А уже на следующий день прошел межрегиональный фестиваль-конкурс современного и классического танца «Энергия искусства». На него приехали свыше 700 танцоров, 150 танцевальных коллективов из Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, которые показали свои возможности в 10 номинациях: народный, эстрадный, классический, спортивно-балетный танец, спортивная хореография, оригинальный жанр и другие.

Организаторами мероприятия выступили министерство образования и молодежной политики края, администрация Ставрополя, центр молодежных инициатив «Трамплин» и студия современного танца «Максимум».

Напомним, что танцевальный проект «Барахолка» проходит в Ставропольском крае уже в третий раз. А начиналось все с городского танцевального чемпионата в Михайловске. В 2014 году проект оценили на Северо-Кавказском форуме «Машук», где «Барахолка» получила грант.

ТАТЬЯНА ЧЕРНОВА. Фото автора.



### ИНФО-2016

### «ФОТОМАРАФОН АРСЕНА АЛАБЕРДОВА»

Так называется персональная выставка победителя престижных российских и зарубежных фотоконкурсов Арсена Алабердова, открывающаяся в краевом музее изобразительных искусств.

Фотохудожник Арсен Алабердов родом из Карачаево-Черкесии. Кто хоть однажды побывал в горах Теберды, увидел дивные пейзажи Архыза и снежные вершины Домбая, знает, что жить здесь и не снимать эти красоты невозможно! Однако просто фиксировать «прекрасное мгновение» недостаточно для истинного творчества, нужны способности, мастерство, богатый вкус и еще нечто такое, что делает работы мастера узнаваемыми. А. Алабердов – философ и поэт в фотографии. Судите сами, у него водопад средни вершин – «Сказочная страна, которая не за тридевять земель», а окрашенное осенними красками предгорье – «Лед и пламень»... Спортсмен и любитель путешествий, А. Алабердов снимал также и соревнования по футболу, теннису, ралли «Шелковый путь» и «Золото Кагана», множество других крупных соревнований. Его разноплановое творчество отмечено призами авторитетного российского фотоконкурса «Золотая черепаха», Международного конкурса «Фотум Арт», конкурса EPSON. А недавно еще одна его фотография попала в число победителей Всероссийского конкурса The Best Of Russia.

Н. БЫКОВА.



### Буратино, Винни-Пух и все-все...

Сегодня в Ставропольском государственном музее-заповеднике открывается выставка «Жившие сказки».



СОЗДАНИЕ ставропольскими умельцами движущиеся и разговаривающие восковые фигуры сказочных персонажей поражают как детскую аудиторию, так и взрослых посетителей. Здесь представлены театральные и авторские сказки из народных и авторских сказок мира: «Приключения Буратино», «Репка», «Золушка», «Винни-Пух», «Конек-Горбунко», «Морозко», «Красная Шапочка», «Аленький цветочек», «Волшебная лампа Аладдина» -

Н. БЫКОВА.

### Соревновались юные богатыри

ТРИДЦАТЬ четыре спортсмена приняли участие в юношеском турнире по пауэрлифтингу, прошедшем в Кочубеевском районе. Возраст юных богатырей составлял от 14 до 18 лет. Они вели борьбу, чтобы выиграть лидеры в силовом троеборье по следующим дисциплинам: приседание со штангой, жим штанги лежа от груди, становая тяга штанги. Как сообщили в администрации Кочубеевского района, по итогам турнира определены победители в каждой из шести весовых категорий. Лидером в самой престижной категории, от 93 килограммов, стал Валерий Мигура из села Ивановского.

А. ИВАНОВ.



### ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБСУДИЛИ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров провел рабочее совещание по вопросам, связанным с использованием сельхозземель на территории края.

В нем приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, члены регионального правительства, руководители органов исполнительной власти Ставрополья, представители краевого депутатского корпуса, федеральных и региональных ведомств. В повестку вошли вопросы, связанные с единой ключевой проблемой – массовым истечением в течение ближайших двух лет срока договоров аренды сельхозземель, находящихся в долевой собственности. Сегодня их площадь насчитывается по краю более 3,8 млн га.

Перезаключение договоров уже сегодня вызывает интерес рейдеров и мошенников. Это опасно не только нарушением интересов собственников, но и ставит под угрозу будущее крупных сельскохозяйственных предприятий края.

Обсуждены предложения в комплекс мер для минимизации существующих рисков. В том числе они касаются нормативного регулирования, интеграции деятельности контролирующих ведомств и создания единой информационной базы, организации разъяснительной работы с собственниками земельных долей.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

### ПЛОЩАДЬ ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ ВЫРАСТЕТ

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров провел еженедельное плановое совещание с членами правительства и руководителями органов краевой исполнительной власти края.

Рассмотрен ряд текущих и перспективных вопросов жизни региона. В том числе обсуждены оперативные вопросы краевого агропромышленного комплекса.

Как доложил первый заместитель председателя краевого правительства Николай Великдань, весна в Ставрополье в этом году началась на 18 дней раньше обычного срока – это выразилось в опережающем темпе сезонных сельхозработ.

Все посевы на 2 миллиона гектаров краевого озимого клина на сегодняшний день находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Аграрии Ставрополья уже завершили первую азотную подкормку. Также в крае завершены сев ранних яровых, это 200 тысяч гектаров гороха, овса, ячменя.

Николай Великдань также сообщил, что 15 марта будут открыты шлюзы и начнется пропуск воды для нужд мелиорации на Новотроицком водохранилище.

По его словам, в текущем году восемь сельхозпредприятий края планируют строительство новых мелиоративных систем. Их общая площадь составит 3,5 тысячи гектаров, стоимость работ – 590 миллионов рублей.

### ЗЛОБА ДНЯ

## ЗА ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ

Вчера на Ставрополье отметили Всемирный день прав потребителя, который прошел под девизом «Исключить антибиотики из меню»



ЭТОЙ теме были посвящены различные выставки, лекции в вузах и круглые столы, один из которых состоялся по инициативе краевого управления Роспотребнадзора.

По данным Всемирной организации здравоохранения, объем используемых в ветеринарии антибиотиков для стимуляции роста и защиты от болезней животных, птицы и рыбной продукции в настоящее время больше чем в два раза превышает объем лекарственных средств, применяемых в медицине. Все это приводит к накоплению остатков ветпрепаратов в продуктах питания.

В рамках доктрины продовольственной безопасности РФ управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в прошлом году провело более 1,8 тысячи проверок на продовольственном рынке. Ежегодно отбирается около 60 тысяч проб пищевых продуктов. В течение последних пяти лет качество и безопасность пищевых продуктов, вырабатываемых и реализуемых в крае, остается стабильным. В минувшем году снято с реализации, а также конфисковано решениями судов 832 партии забракованного продовольствия общим объемом 4444 кг. По фактам выявленных нарушений сумма штрафов достигла почти 12 млн рублей.

Как рассказали в ведомстве, проводится постоянный контроль содержания антибиотиков в продуктах питания. В прошлом году отобрано и исследовано свыше тысячи таких проб. По результатам исследований превышение допустимых норм не выявлено.

В завершение встречи бы-



ло подчеркнуто, что устойчивость человечества к антибиотикам возросла до опасно высокого уровня. Всемирная организация здравоохранения предупреждает о том, что, если не предпринять срочных мер, когда антибиотики потеряют эффективность. Спасти положение может только здоровое питание.

Т. СЛИПЧЕНКО. Фото Э. КОРНИЕНКО.



# ПОЗИТИВНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ ЗАВИСЯТ ОТ КАЖДОГО



**О том, как работает ставропольская экономика в непростых условиях внешних санкций, практически троекратно удешевления энергоносителей на мировых рынках и «похудевшего» рубля, о приоритетах и перспективах экономического развития и законодательных решениях в этой сфере корреспонденту «СП» рассказал председатель комитета Думы СК по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей БОГДАНОВ.**

**Т**ИМОФЕЙ Васильевич, что принесли региону новые экономические реалии? Наступило время новых возможностей? Или в первую очередь это все же время потерь?

- На самом деле ситуация неоднозначна. Понятно, что это новые испытания и для страны в целом, и для нашего отдельно взятого региона. А потому нужна предельная концентрация на завершении уже начатых дел с предельно четким пониманием, что из запланированного на данный момент имеет первостепенное значение, а что может подождать.

Это как бюджет семьи. Планируя наши траты, мы исходим прежде всего из размера дохода и первостепенности нужд. Можно купить в кредит дорогую машину в пол, но на сапоги уже не хватит. И что еще важнее, не будет средств на полноценное питание детей, лечение. Время бездумных трат прошло. Раньше нередко бывали такие ситуации: наобещал перед выборами депутат избирателям построить или бассейн, или дом культуры, или детский сад на пятьсот мест в селе, где всего тысяча жителей, и начинает потом давить на коллег: я, мол, слово дал. А денег в бюджете нет. Да и целесообразность новой стройки сомнительна. Как содержать бассейн муниципалитету, в бюджете которого на освещение улиц не хватает? Выключит такой народный избранник деньги на фундамент, чтоб перед людьми отчитаться, а там, получается, хоть трава не расти. Недостроев в крае хватает. Деньги вложили, а отдачи, увы, нет.

Каждая копейка должна тратиться с умом и приносить максимум пользы краю. Пришли серьезные для экономики испытания, через которые надо пройти с достоинством, помня, что кризис - это также время возможностей, достижения нового качества жизни.

**- Во всех развитых странах с устойчивой экономикой малый и средний бизнес производят значительную часть внутреннего валового продукта и являются серьезными поставщиками налогов в бюджет. Как сегодня чувствует себя этот сектор экономики в нашем регионе и какую поддержку стоит ждать от государства начинающему предпринимателю?**

- Принятый Думой и правительством края антикризисный план включает в себя в том числе меры поддержки малого и среднего бизнеса. В частности, предусмотрены так называемые налоговые каникулы для предпринимателей, занимающихся производством, инновационными и научными разработками, социально значимым бизнесом в сфере образования, здравоохранения, других услуг населению. Работает закон об упрощенной системе налогообложения на основе патента для индивидуальных предпринимателей. Причем список видов деятельности, позволяющих это сделать, увеличился. Переходя на патент, «индивидуалы» освобождаются от уплаты ряда

налогов - НДС, налога на имущество.

На Ставрополье действует Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего бизнеса с головным офисом в Ставрополе и подразделениями в Буденновске, Пятигорске, Невинномыске, Минеральных Водах, Ипатово, селе Красногвардейском. Только в прошлом году фондом были выданы микрозаймы 685 субъектам предпринимательства на сумму более 400 млн руб.

На основе конкурсного отбора начинающие предприниматели получают возможность работать в бизнес-инкубаторе, что гарантирует им льготы по аренде офисных помещений, бесплатное юридическое и информационное сопровождение, помощь в поиске инвесторов, получении банковских кредитов. Кроме того у малого бизнеса есть возможность субсидирования части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам и лизинговым договорам, в случае если предприятие сумеет доказать обоснованность и эффективность своих бизнес-планов.

По итогам 2015 года в рамках предоставления субсидий на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оказана 44 субъектам малого бизнеса в сумме 116 млн руб. По прогнозам, эта мера позволит создать в крае 226 новых рабочих мест, увеличить налоговые отчисления в бюджеты различных уровней на 197,2 млн рублей и привлечь в экономику края инвестиции в основной капитал в сумме 620 млн руб. Субсидии на воз-

мещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, получили 17 субъектов предпринимательства на сумму 80 млн руб. Это, в свою очередь, позволит создать 171 дополнительных рабочих мест, увеличить налоговые поступления в бюджет на 136 млн руб. и привлечь инвестиции в сумме 620 млн руб.

Но надо сказать, что обращается за такой помощью меньше число предпринимателей, чем могло бы быть. Складывается впечатление, что далеко не все знают об этих инструментах и преференциях или по каким-то причинам не решаются ими пользоваться. Очевидно, что органам местного самоуправления следует прилагать больше усилий для информирования предпринимательского сообщества на своей территории об имеющихся возможностях получения господдержки.

Если говорить о роли малого и среднего предпринимательства в экономике нашего региона, следует отметить, что, по данным Ставропольстата, на конец 2015 года в крае зарегистрировано 11114 субъектов малого и среднего бизнеса, около 40 на тысячу жителей. В объеме валового регионального продукта доля продукции, произведенной такими предприятиями, составила 33,8%. К 2017 году правительство края ставит задачу поднять планку до 35%.

Но самое главное, на мой взгляд, удалось переломить удручающую ситуацию, связанную с бюрократией, формализмом и откровенным вымогательством чиновников в отношении предпринимательства. Понят-

ное дело, что быстро и повсеместно проблему решить невозможно, но положительный тренд с приходом в край новой команды, имеющей принципиальную позицию, уже ощутили все. Губернатор Владимир Владимиров не просто держит, что называется, руку на пульсе, руководитель региона часто встречается с предпринимателями, оперативно реагирует на их обращения, внимательно рассматривает их предложения. Целенаправленно и планомерно строится среда благоприятствования предпринимательской деятельности. В муниципалитетах для представителей малого и среднего бизнеса организована консультационная помощь - как для действующих, так и начинающих.

Оказываются поддержка и в продвижении продукции наших предпринимателей на внешние рынки, в том числе и зарубежные. В 2015 году региональный интегрированный центр, работающий на базе Торгово-промышленной палаты СК, помог это сделать 160 малым и средним предприятиям края. Результатом стало заключение 11 договоров о поставках.

**- И все же, как считают многие, малый бизнес мог бы развиваться на Ставрополье активнее. Что тормозит поступательное движение?**

- Ну, прежде всего предпринимателем, точно так же как и музыкантом, писателем или врачом, не может стать каждый. Нужен особый талант, особый склад характера. Ежедневно в мире, вне зависимости от стра-

ны и континента, открываются тысячи предприятий и закрываются тысячи предприятий. Это нормально.

Но, конечно же, есть и объективные системные трудности. Значительной проблемой для края остается дефицит логистической инфраструктуры, обеспечивающей каналы сбыта продукции местного производства. Мешают развитию предпринимательства высокие тарифы на присоединение к инженерным сетям. И еще. Руководители 70% организаций края одним из главных препятствий развития бизнеса называют высокий уровень налогообложения.

Серьезной проблемой для края является рост сектора незаконной предпринимательской деятельности. По оценкам экспертов, совокупный оборот теневой экономики в нашем крае составляет более 30%. Особенно высока ее доля в сфере оказания бытовых услуг и перевозок пассажиров. Нелегалы составляют недобросовестную конкуренцию предпринимателям, работающим честно, в соответствии с законом. Опасность они представляют и для людей, которые решаются воспользоваться их сомнительными услугами. Причем все необходимые правовые инструменты для борьбы с «тенью» имеются. Дело за правоохранительными органами и органами местного самоуправления, которые обязаны выявлять и пресекать незаконную предпринимательскую деятельность. К сожалению, контролирующим органам проще нагреться с проверкой к представителям легального бизнеса - их ведь искать не надо.

Встречаясь с предпринимателями, депутаты спрашивают, какие меры поддержки необходимы сегодня бизнесу. Самый распространенный ответ: не надо помогать, просто не мешайте работать. Недавно был курьезный и одновременно печальный случай. Предприниматель за хорошую работу получил кубок от Торгово-промышленной палаты. Церемонии награждения показали по телевизору - на следующий день на предприятие пришли контролирующие органы.

В то же время «кошмарить» бизнес стали меньше. Если в 2015 году различными проверяющими органами было проверено 5989 субъектов предпринимательства, то годом ранее это число было на 3110 больше.

Меньше стало и «подпольных» - когда искусственно создаваемые чиновниками бюрократические барьеры преодолевались на переговорах в «кафешках», где и оформлялись необходимые для ведения бизнеса документы. И я убежден, бороться с такими явлениями нужно всем миром. Поэтому призываю всех предпринимателей, в отношении

которых чиновники действуют незаконно, занимают вымогательством, мешают работать, обращаться к нам, в комитет Думы по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности. Можно писать на электронную почту ekomkom@dimask.ru или звонить по телефону в Ставрополе 26-67-10. Депутаты будут разбираться с каждым таким случаем, а при необходимости будем обращаться за помощью в министерство экономического развития СК и к губернатору края.

**- Тимофей Васильевич, до завершения работы нынешнего состава Думы края остается около полугода, уже можно подводить предварительные итоги сделанному. Какие законопроекты по развитию экономики края, инициированные комитетом, вы считаете важнейшими?**

- Пожалуй, один из самых значимых - Закон «Об управлении и распоряжении имуществом объектов государственной собственности Ставропольского края». Дума полномочна решать, какие объекты госсобственности и в какие сроки подлежат приватизации. Этот закон позволит краю избавиться от неэффективных предприятий, требующих больших затрат на свое содержание, и принести доход от их продажи в бюджет края.

Если объект особой стратегической важности, прудумованна возможность прибегнуть к частично-государственному партнерству, позволяющему привлечь необходимые для развития инвестиции при условии сохранения за краем контрольного имущественного права. Мы все помним, в каком ужасном состоянии находился ставропольский аэропорт. И решение о создании на его базе акционерного общества было своевременным и правильным. Инвестор выполнил обязательства по реконструкции аэропортового комплекса, привлек новых авиаперевозчиков. При этом имущество аэропорта осталось в собственности Ставропольского края, под контролем региональных властей.

Хочу особо подчеркнуть, что по каждому объекту решение принимается коллегиально, с учетом общественного мнения, со взвешиванием всех «за» и «против». Ответственность огромна, и ошибиться в своем решении мы не имеем права. Если депутатский корпус склоняется к мнению, что госпредприятие неэффективно и в его неудовлетворительном финансовом состоянии виноваты не только рыночные факторы, а есть много вопросов к управлению, с нашей подачи принимались кадровые решения.

Кроме того, есть категория предприятий, относящихся к краевой собственности, которые стабильно безубыточно работают или приносят доход, иногда даже превышающий тот, что заложен в расчетах. Эти предприятия входят в перечень особо значимых для экономики края. Дума края ежегодно заслушивает отчет о результатах их работы. Если обнаруживаем ухудшение показателей без объективных на то причин, инициируем экспертизу менеджмента предприятия с привлечением экспертов.

Благодаря Закону «О зонах муниципального развития в Ставропольском крае», инициированному нашим комитетом, учтена разница в экономических условиях работы предприятий, находящихся в разных территориях региона. Например, восток Ставрополья в силу климатических особенностей и географического положения требует особого внимания и индивидуальных решений. Закон позволяет предприятиям и предпринимателям, готовым работать в этих особых условиях, предоставить ряд преференций.

Экономика - живая система, на развитие которой влияет большое число факторов: чтобы законы работали эффективно, не забываем о мониторинге действующих нормативных актов, в случае необходимости вносятся коррективы. Поэтому одним из направлений постоянной работы нашего комитета являются депутатские рейды, инспекционные выезды в районы и города края, встречи с людьми и изучение общественного мнения.

**- Большие надежды возлагались в свое время на индустриальные парки, способные дать толчок развитию современных производств. Ожидания оправдались?**

- Некоторые предприятия уже запущены и работают, например, предприятия самого первого регионального индустриального парка в Невинномыске. Это металлургический завод «СтавСталь», предприятие по производству гнутых оцинкованных металлических профилей «Невинномысский профиль». В недалеком будущем на полную плановую мощность должны выйти производственные панели и вентиляционная продукция ЗАО «Лиссант - Ю». Запуск новых предприятий в региональных индустриальных и технологических парках планируется и в этом году. Ситуация находится под особым контролем губернатора, правительства и Думы края.

**- Для жемчужины Ставрополья - Кавказских Минеральных Вод кризис может стать хорошим шансом для**

увеличения потока отдыхающих. Если, конечно, ситуация будет использоваться с умом.

- Правительством страны, президентом Владимиром Путиным ставится задача ускоренного развития четырех городов КМВ - Кисловодска, Пятигорска, Ессентуков и Железноводска. Повышенное внимание к самому солнечному городу КМВ: до 2030 года Кисловодск должен стать курортом мирового уровня, при этом поток отдыхающих с сегодняшних 240 тысяч планируется увеличить до 700 тысяч в год. Чтобы достигнуть цели, необходимо не только построить эффективную экономическую политику в сфере привлечения инвестиций и поощрения частной инициативы, но и сосредоточить административную энергию на решении застарелых проблем КМВ.

Принято волевое решение привести в порядок внешний вид городов-курортов. В первую очередь идет борьба с избыточным числом рекламных конструкций и объектов стихийной торговли. Считаю, совершенно необходимо избавиться от ларьков и киосков, уродующих исторический облик улиц, парков и площадей. Однако новая политика властей встретила мощный отпор со стороны торговцев и рекламщиков. В ход идут аргументы о том, что все эти шашлычные, пивные, магазины ширпотреба работают исключительно для удовольствия и удобства отдыхающих. Используют и «тяжелую артиллерию»: акции протеста, звонки на все уровни власти. Жалуются, что плохая власть лишает их заработка, несмотря на то что каждому предпринимателю взамен муниципалитеты предлагают торговые места на городских рынках.

Ни на одном европейском курорте нет базаров и «шашлыков» в скверах и непосредственной близости от пансионатов. Все свое место. Человек из Уренгоя или Новосибирска едет к нам не заливом и шашлыком под прикрытие из динамика шансон. Этого добра везде хватает. Люди едут отдохнуть в атмосферу курортного города с историей, архитектурой, культурой. Воздухом подышать. А торговля должна осуществляться в специально отведенных местах. Это в интэресах и самих предпринимателей, которые в настоящее время так возмущаются. Только значительное увеличение турпотока способно увеличить доходы. Наши курорты должны соответствовать самым высоким стандартам, потому что конкуренция, несмотря на санкции, сохраняется, у людей по-прежнему есть выбор.

Наконец, нужно понять, что мы живем на богатой природе, от каждого из нас, от кого-то в большей степени, от кого-то в меньшей, зависит, каким Ставрополье будет завтра. А то у нас зачастую что получают: как управлять государством, знают все, а вот наведение порядка в собственном подъезде или дворе заняты готовы не многие. Позитивные перемены в крае станут тем заметнее, чем ответственнее станет каждый из нас на своем рабочем месте.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

ИНФО-2016

**Сыграть с Карповым вничью**

На днях в России отметили День работников уголовно-исполнительной системы, которой в этом году исполнилось 137 лет.

**З**АМЕСТИТЕЛЬ начальника УИС Ставрополья полковник Вячеслав Виноградов отмечает тот факт, что современное развитие уголовно-исполнительной системы предьявляет очень серьезные требования к сотрудникам службы. А для поддержания и совершенствования физической формы и мужичины, и женщины занимаются рукопашным боем, служебным боксом, легкой атлетикой, кроссом, комплексным единоборством, дзюдо и борьбой самбо. Так, например, сотрудница управления по конвоированию Любовь Мордвина регулярно занимает призовые места во всероссийских и международных чемпионатах. И как не гордиться тем, что недавно сотрудник ИК-7 Артем Дзыга, представляя Северо-Кавказский федеральный округ на ведомственных соревнованиях на кубок многократного чемпиона мира по шахматам Анатолия Карпова, сыграл с ним вничью!

Самым значимым для сотрудников вопросом остается жилищный, который управление старается по максимуму решать. За последние 10 лет пенсионеры и сотрудники учреждений уголовно-исполнительной системы края получили свыше 500 государственных жилищных сертификатов на сумму около 800 миллионов рублей. В прошедшем году - 4 сертификата на сумму свыше 7 миллионов рублей. Не забывают здесь и ветеранов. В 2015 году 294 ветерана уголовно-исполнительной системы была оказана материальная помощь на общую сумму около 750 тысяч рублей.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

В СТАВРОПОЛЬСКОЙ МИТРОПОЛИИ

**ПОХВАЛЬНОЕ СЛОВО В КНИГЕ**

На базе общеобразовательной школы № 18 хутора Демино прошло празднование Дня православной книги. Ребята и их педагоги с приветственным словом обратились настоятель храма Св. великомученика и Победоносца Георгия иерей Александр Мансуров. Он, в частности, отметил, как важно уметь выбирать книги, любить чтение. Через чтение происходит формирование личности нравственной, интеллектуально сильной, любящей своих родителей, свою Родину. Школьный библиотекарь Татьяна Колдына выступила по теме «Роль православной книги в нашей жизни». Семиклассники рассказали об истории книгочея. Все участники с большим интересом познакомились с выставкой богослужебной литературы и произведений православных авторов.

В храме Рождества Иоанна Предтечи села Ивановского состоялась литературно-музыкальная композиция «Душа обязана трудиться», в которой приняла участие учащиеся и преподаватели приходской воскресной школы. Настоятель храма протоиерей Роман Тымчак рассказал о значении православной книги в жизни человека, представив выставку духовной литературы «Радость Слова». Воспитанники воскресной школы читали стихи, исполняли духовные песнопения и представляли свои любимые православные книги.

«О первой печатной книге» - такой была тема занятий, прошедших в детском саду «Незабудка» села Прасковья и детсаду «Семицветик» г. Буденновска. Преподаватель духовно-просветительского центра «Елеон» Лариса Ковалевская рассказала детям о первопечатнике Иване Федорове. Ребята увидели, как выглядела старинная печатная книга, а потом на примере мальчика Гриши из мультфильма «Гришкины книжки» дети узнали, как не надо обращаться с книгами. А в библиотеке села Прасковья состоялось совместное с ДПЦ «Елеон» мероприятие, посвященное Дню православной книги. Участники этой встречи стали семиклассники общеобразовательной школы № 11. Ребята вспомнили историю книгопечатания на Руси, а также познакомились с некоторыми библейскими крылатыми выражениями. Оказалось, что многие не только слышали их, но и сами используют.

«Есть чудо на земле с названием дивным - книга» - так назвали организаторы акцию, проходившую в помещении трапезной храма Архистратига Божия Михаила станицы Незлобной по инициативе настоятеля храма протоиерея Виктора Шевченко. Здесь собрались воспитанники воскресной школы, учащиеся местной школы № 12 и подопечные социальной комнаты отделения № 1 Георгиевского центра социального обслуживания населения. Поводом для встречи послужило празднование Дня православной книги. Собравшиеся с интересом прослушали лекцию-презентацию «День православной книги в России», которую подготовила заведующая Незлобненской сельской библиотекой Раиса Лацугина. Звучали поучительные стихи о книге в исполнении воспитанников воскресной школы.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

## Квартирное рейдерство уйдет в прошлое

В этом году законодательно значительно расширены полномочия нотариусов. Во многих вполне обыденных, но тем не менее не лишенных риска ситуациях мы будем вынуждены прибегать к их услугам.

**З**АКОННЫЙ ИНТЕРЕС

Наш эксперт, глава одного из крупнейших в России «Юридического агентства «СРВ» Роман САВИЧЕВ объясняет новые требования исключительно заботой властей о защите прав граждан. Например, кто не слышал истории о том, как прохожим, купив несколько «квадратов» в квартире, по сути, выжили остальных хозяев? Или как своенравный богатый муж вынуждает жену согласиться на любые условия, выдвигаемые им при расторжении брака?

Нотариат возложен ряд новых функций, - говорит Р. Савичев. - В частности, обязательная нотариальная форма введена в отдельные сегменты сделок с недвижимостью. Речь идет о наиболее сложных ситуациях, где в последнее время очень часто отмечаются правонарушения. Так, если человек владеет совсем небольшой долей в квартире, то продать ее он сможет только через нотариуса. Правда, если размер доли позволяет выделить отдельную комнату в квартире, такой случай под новый закон уже не подпадает. Речь идет именно о ситуациях, когда продаваемая доля достаточно условна, например, одна шестнадцатая или двадцатая часть квартиры.

При удостоверении сделки с долей квартиры нотариус будет проверять, предоставит ли это продавец своим соседям по квартире возможность воспользоваться преимущественным правом покупки. И только их отказ может дать зеленый свет для продажи квадратных метров третьим лицам. Соответственно, квартирное рейдерство, основанное на выкупе микродолей по низкой цене, наконец должно потерять актуальность. Да и родственники, чьи-то обиженные на членов своей семьи, не смогут втихую реализовать свои пару-тройку «квадратов» первым встречным. Жильцов не получится просто ставить перед фактом: мол, отныне тот угол в вашей квартире будут занимать незнакомцы.

Также теперь понадобится нотариально удостовериться согласие супругов на сделки по распоряжению имуществом, право на которое требует государственной регистрации. Понятно, что это также в первую очередь затрагивает недвижимость. Кроме того, обязательную нотариальную форму должны носить соглашения супругов о разделе общего имущества.

Еще один важный финансовый нюанс. Законодательно снижен нотариальный тариф за удостоверение тех сделок, по которым недвижимое имущество передается близким родственникам: например, супругу, родителю, детям, внукам. Не исключая, что услуги нотариуса по оформлению сделок с квартирами могут обойтись не дороже, а

ус будет проверять, предоставит ли это продавец своим соседям по квартире возможность воспользоваться преимущественным правом покупки. И только их отказ может дать зеленый свет для продажи квадратных метров третьим лицам. Соответственно, квартирное рейдерство, основанное на выкупе микродолей по низкой цене, наконец должно потерять актуальность. Да и родственники, чьи-то обиженные на членов своей семьи, не смогут втихую реализовать свои пару-тройку «квадратов» первым встречным. Жильцов не получится просто ставить перед фактом: мол, отныне тот угол в вашей квартире будут занимать незнакомцы.

Также теперь понадобится нотариально удостовериться согласие супругов на сделки по распоряжению имуществом, право на которое требует государственной регистрации. Понятно, что это также в первую очередь затрагивает недвижимость. Кроме того, обязательную нотариальную форму должны носить соглашения супругов о разделе общего имущества.

Еще один важный финансовый нюанс. Законодательно снижен нотариальный тариф за удостоверение тех сделок, по которым недвижимое имущество передается близким родственникам: например, супругу, родителю, детям, внукам. Не исключая, что услуги нотариуса по оформлению сделок с квартирами могут обойтись не дороже, а



то и дешево услуг риэлторских агентств. Напомним также, что с развитием электронного документооборота облегчился пакет бумаг, с которыми мы обращаемся и в ведомства, и в нотариальные палаты: не нужно одновременно подносить выписки из кадастра и ЕГРП.

Стоит также сказать о доступности нотариальных услуг. Сейчас нередко жители маленьких населенных пунктов вынуждены специально ездить в большие города для оформления важных документов. Как следует из нового закона, материальная поддержка нотариусов в удаленных районах отныне вменится в

обязанность Федеральной нотариальной палате. Она отвечает за создание специального фонда, который будет формироваться из текущих взносов.

Понятно, что это отнюдь не гарантия скорого появления нотариальных контор там, где их никогда не было. Как известно, кое-где этот функционал даже возложен на глав муниципалитетов, однако компетентность многих из них в этих вопросах оставляет желать лучшего.

К слову, в этом году также вступили в силу новеллы, затрагивающие должностных лиц местного самоуправления совершать какие-либо нотариальные действия для посторонних. То есть глава администрации может заверить достоверность исключительно местных - тем, кто имеет прописку в поселке. Для чужаков - никаких подобных услуг. Это правило очень важно в борьбе с сомнительными доверенностями на распоряжение недвижимостью. Не секрет, что такие стали нередким явлением. Мошенники зачастую пользуются сговорчивостью чиновников из мелких населенных пунктов, для того чтобы заполучить нужные липовые документы. Хотя повторюсь, что радикально решить проблему позволит только развитие нотариата в отдаленных районах.

Подготовила ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

**ТРУП В РЕКЕ**

На окраине Минеральных Вод в реке Куме спасатели обнаружили тело человека. Погибшим оказался мужчина, без вести пропав-

ший на территории Кавказских Минеральных Вод в начале февраля, сообщает пресс-служба ПАСС СК. Тело передано следователям для установления причины смерти.

**БЕГЛЕЦ НА КРЫШЕ**

13 марта в Ставрополе к спасателям обратились полицейские с просьбой вскрыть дверь, ведущую на чердак, где находился мужчи-

на, укрывающийся от задержания. Увидев полицейских, 36-летний беглец поднялся на крышу, пригрозил, что прыгнет вниз, если они приблизятся.

Полицейские попросили нас подняться вслед за мужчиной, и мы разговаривали с ним до тех пор, пока на место не прибыла психолог, - рассказал спасатель ПАСС

СК из Ставрополя Сергей Мартыненко. Психолог отвлекла внимание бегльца, что позволило спасателям схватить его и не дать перепалить-

ся через паранет. Подозреваемый задержан для дачи показаний.

И. БОСЕНКО. При содействии пресс-службы ПАСС СК.

ПОДРОБНОСТИ

# Мечта стала ближе



**В рамках совместного мероприятия комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и спорту, массовое информативное и Олимпийского совета Ставропольского края состоялось вручение пяти специальных инвалидных колясок спортсменам с ограниченными возможностями.**

**М**ЕРОПРИЯТИЕ прошло в Ставропольском ГБУ СК «Центр адаптивной физической культуры и спорта».

От имени депутатов Думы края и Олимпийского совета хочу пожелать вам мира, добра, благополучия. Ставьте перед собой самые дерзкие цели и смело идите к их достижению. А мы будем болеть за вас и помогать, - отметила в своем приветственном слове председатель думского комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, президент Олимпийского совета края Елена Бондаренко.

Спортсмены очень обрадовались такому подарку. Стоит отметить, что это специальные коляски, которые необходимы для занятий настольным теннисом, баскетболом, бадминтоном. Всего в центре сейчас около десяти таких колясок. Этого количества пока что вполне до-



статочно для комфортных тренировок.

Спасибо вам за то, что вы о нас не забываете, поддерживаете инвалидный спорт. Хотелось бы обратиться ко всем инвалидам края. Поднимайтесь, не сидите дома, подключайтесь к активному образу жизни! Пересильте себя, встаньте и придите в наш центр. Уверю, вам поспорится, - обратился мастер спорта России, неоднократный призер всероссийских соревнований по настольному теннису Сергей Запиченко. - У нас есть мечта попасть на Паралимпийские игры, поэтому будущий четырехлетний цикл в отношении бадминтона нам необходимо отработать по полной программе. Думаю, что эта цель не призрачная, а реальная.

Спортсменка центра Людья Игнатенко занимается бадмин-

тоном не так давно, с сентября прошлого года. Но она уже успела побывать на спартакиаде среди людей с ограниченными возможностями в Гулькевичах. На этом она останавливаться не хочет. В мечтах - пробиться на всероссийский и даже мировой уровень.

- Эти коляски очень удобные. Главное, что с них практически невозможно упасть, что очень важно в активном спорте. Это достигается за счет того, что на ней можно зафиксировать тело ремнями, а дополнительные колеса придают устойчивость. Кроме того коляска маневренная и легкая, - рассказала Л. Игнатенко.

Сейчас в центре тренируются около 160 спортсменов с ограниченными возможностями. При этом примерно половина из них на профессиональной основе.

Кроме бадминтона здесь занимаются настольным теннисом, легкой атлетикой, гандболом, дзюдо и многими другими видами спорта.

- Подобная поддержка нам, безусловно, необходима. Оттого, что теперь у нас достаточно количество есть коляски. Конечно, существует еще много потребностей. Но по мере возможности будем стараться создавать такие условия, чтобы наши спортсмены ни в чем не нуждались, - рассказал директор центра Владимир Бельчиков.

- Одним из направлений деятельности Олимпийского совета края остается поддержка спортсменов с ограниченными возможностями. Мы поддерживаем сотрудничество с Олимпийским комитетом России, откуда получаем средства, а также уча-

ствуем во всевозможных грантах. В прошлом году Олимпийский совет края выиграл грант, за счет которого мы купили экипировку нашим спортсменам с ограниченными возможностями, спортивный инвентарь, коляски. В этом году мы опять участвовали в конкурсе грантов, выиграли деньги и докупили коляски. Сейчас можно говорить о том, что Центр полностью укомплектован данным дорогостоящим оборудованием. Однако сегодня спортсмены рассказали, что им нужны еще экипировка и некоторый профессиональный спортивный инвентарь. И я уверена, что мы будем продолжать оказывать помощь, - пообещала Елена Бондаренко.

**ТАТЬЯНА ЧЕРНОВА.**

Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

ХРАНИТЕЛИ ПАМЯТИ

# Русская роза Болгарии

**В Ставрополе состоялся круглый стол на тему «Проблемы и перспективы в изучении биографии баронессы Юлии Петровны Вревской», организованного региональным отделением военно-исторического общества. В центре дискуссии - история жизненного пути и проблемы увековечения подвига Ю. Вревской, сестры милосердия в годы Русско-турецкой войны 1877-1878 гг. Вел встречу член совета РВИО, директор Ставропольского государственного музея-заповедника (СГМЗ) Н. Охонько, остановавшийся на малоизученных деталях биографии героини и обозначивший круг вопросов, требующих изучения.**

**Ю**ЛИЯ Вревская, дочь генерала П. Варпаховского, участника Бородинского сражения, училась в Ставропольской гимназии, а по окончании ее вышла замуж за генерала, участника Кавказской войны барона И. Вревского. Однако их совместная жизнь продолжалась недолго: всего через год И. Вревский был смертельно ранен в бою. Оставшаяся вдовой в восемнадцать лет, Ю. Вревская была приглашена ко двору и получила место фрейлины императрицы Марии Александровны. За десять лет придворной жизни Вревская побывала с императрицей во Франции, Италии, Сирии, на лучших курортах Европы, в Африке, Палестине, Иерусалиме. Среди ее друзей были писатели Д. Григорович, И. Тургенев, В. Соллогуб, поэт Я. Полонский, художники В. Верещагин и И. Айвазовский. Она путешествовала по Европе, Кавказу, Ближнему Востоку, была хорошо знакома с многими замечательными людьми, в том числе с В. Пого и Ф. Листом. Вревская поражала всех, кто ее знал, своей начитанностью.



го - «Русская роза, погибшая на болгарской земле». И. Тургенев откликнулся на ее смерть одним из самых замечательных своих стихотворений в прозе - «Памяти Ю. Вревской». О судь-

бе ее в 1977 году был снят совместный советско-болгарский художественный фильм «Юлия Вревская».

В ходе круглого стола обзор литературы, посвященной жиз-

ни и подвигу баронессы Вревской, сделал Е. Карагодин, заместитель директора по научной работе СГМЗ. О хранящихся в фондах Государственного архива Ставропольского края документах и материалах об Ипполите и Юлии Вревских рассказала В. Белоконов, заместитель директора по научной работе архива. Проблеме датировки рождения Юлии Вревской в исторической литературе посвятила свое выступление член общества, старший научный сотрудник отдела истории СГМЗ Г. Камнева. О памятных местах города Ставрополя, связанных с Вревскими, поведал известный ставропольский краевед, член Союза писателей России Г. Беликов. Доктор исторических наук профессор кафедры истории России Северо-Кавказского федерального университета Н. Судавцов представил подробный рассказ о подвиге российской сестры милосердия в годы Русско-турецкой войны 1877 - 1878 гг. О приоритетных направлениях дальнейшего изучения биографии Юлии Вревской говорил руководитель Центра исследования проблем истории медицины Ставропольского государственного медицинского университета доктор исторических наук А. Карташов. Итогом состоявшейся дискуссии стало решение сформировать мемориальное дело, направить запросы в ряд архивов страны, провести исследование о пребывании Вревских на Ставрополе, опубликовать статью по данной теме в СМИ. Затем намечено вновь вернуться к вопросу об увековечивании памяти легендарной Русской розы Болгарии.

**НАТАЛЬЯ БЫКОВА.**

ЮБИЛЕЙ

# ЭНЕРГЕТИКА – ДЕЛО ЖИЗНИ

**Сегодня исполнительный директор ПАО «Ставропольэнергосбыт» Алексей Письменный отмечает двойной юбилей - 60 лет со дня своего рождения и 35 лет работы в энергетике**



и участки предприятия, разбросанные по всему краю. Наметанным глазом определил проблемы, и записали где-то стройку, где-то интенсивные ремонтные работы для создания более комфортных условий труда персонала и приема клиентов. Преобразилась и территория головного офиса – стала благоустроеннее, красивее. Нравится ему строить, создавать, украшать землю, где он живет и работает, не жалея своих сил, знаний, многосторонних навыков.

Да, он требовательный и строгий руководитель, на котором лежит огромная ответственность за почти тысячный коллектив и полумиллионную армию энергопотребителей края. Но в то же время Алексей Письменный – это радужный и гостеприимный человек, которому близки и творчество, и спорт, и дружеское общение с людьми. Играть с ним в теннис, бильярд или нарды не каждый согласится – проиграет, но зато спеть под гитару в хорошей компании – с удовольствием! Есть в нем азарт интересно и «вкусно» жить, путешествовать, открывать новые страны, доставлять радость себе и другим. Но особым приоритетом пользуются у него две маленькие девочки, его внуки, для которых этот большой, сильный и целеустремленный человек просто любимым и всемогущим дедушкой.

Приятно удивляет его отношение к ветеранам предприятия, которым он уделяет постоянное внимание и заботу. Не забывает Алексей Федорович и свои истоки, периодически приезжая в родное село Серафимовское, где живет его родня, где чтят казачьи традиции и беззаветно любят благодатную Ставропольскую землю, на которой рождаются такие сильные и красивые люди.

Коллектив ПАО «Ставропольэнергосбыт» поздравляет Алексея Федоровича с двойным юбилеем и желает ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, энергии, благополучия в семье и работе!

**ЕЛЕНА КУДЖЕВА.**

**Г**ОВОРЯТ, что лидерами не становятся – ими рождаются. Конечно, бывают исключения из правил, но не в случае с Алексеем Федоровичем. Он лидер от рождения!

Трудно сейчас сказать, испытывал он юношеские сомнения при выборе профессии или нет, но, избрав энергетикой делом своей жизни, Алексей Федорович не ошибся. Все у него складилось в этой отрасли, все получилось, все удалось. Как хороший костюм плотно облегал плечи, так и профессия энергетика пришлась ему по уму и сердцу.

В свое время, как и положено мужчине, призвался Алексей Письменный в армию, служил честно и достойно. Затем окончил энергетический факультет Ставропольского политехнического института, начал трудовую путь на одном из энергопредприятий Краснодара, а потом всю жизнь работал на родном Ставрополе.

С должности инженера-электрика начал осваивать азы профессии, набирался опыта и знаний, изучал тонкости дела, а главное, учился ответственности за свои действия и действия людей, что работали рядом с ним. Пожалуй, второе намного сложнее.

В 1981 году Алексей Федорович приходит в Ставропольские горэлектротрансы, не подорявая, что на долгие 35 лет станет неотъемлемой и важной частью энергосбытового сектора края. Он работает инженером-инспектором около десяти лет, проявляя себя не только хорошим и ответственным исполнителем, но и перспективным организатором, руководителем. С 1992 года Алексей Письменный уже начальник производственной службы, а с 2004 года – директор Ставропольского межрайонного отделения энергосбыта, сначала в составе ОАО «Ставропольэнерго», а затем в составе выделенного в результате реформирования в самостоятельную структуру ОАО «Ставропольэнергосбыт».

Десять лет активной и интересной работы во главе профессионального и хорошо слаженного коллектива, десять лет работы на благо стабильного и надежного энергоснабжения краевой столицы. Много это или мало? Годы пролетают быстро, перелистывая календарные дни, как страницы увлекательной книги. Но каждая страница этой книги наполнена переживаниями, открытиями, многотрудной и упорной работой, взаимоотношениями с людьми, становлением собственного характера, сильной и целеустремленной личности. За свой труд он не единожды награждался, ему присвоено звание «Почетный работник ЖКХ России».

На правах рекламы

энергоснабжение практически всего Ставрополья. Ответственность колоссальная, справиться с которой можно только при наличии команды единомышленников и преданности к избранному делу. Тем более в условиях мировых политических и социальных вызовов сегодняшнего непростого времени.

Алексею Федоровичу тесно в рамках служебного кабинета, а за два прошедших года он обездид практически все отделения

ФОТОФАКТ

# Учатся не только за партой

**Ставропольскую кадетскую школу имени генерала А. Ермолова, СОБР «Зверобой» и Ставропольский ОМОН связывают давние тесные связи. Школы помогают ермоловцам в допризывной подготовке, освоении правовой грамотности и поступлении в учебные заведения системы МВД. Еще одной строкой в этом сотрудничестве стала совместная тренировка на уникальном спецназовском полигоне.**



**Б**ЕЗУСЛОВНО, не все ермоловцы попадут в спецназ, но стать крепкими и умелыми подобные учения им помогут наверняка. Отбор (кто нахватал «троек», на тактические занятия не попадает), добро медиков, инструктора, построение и ускоренный марш через лес – это только начало. Учебные стрельбы, фасадный альпинизм, зачеты по «Школе выживания» тоже для разминки. Главные события стали происходить с наступлением ночи, когда учебные «диверсанты» из классов «внутренних войск» и «разведки» пытались захватить биву-



ак. Короткий учебный бой и преследование – это кульминация, а на следующее утро (после обязательной зарядки) учебный штурм здания, захваченного «террористами», - победоносная завершающая часть учений.

**СЕРГЕЙ ВИЗЕ.**

Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



